
PAUTA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA
28 de Abril de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 075/2026 - Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Termo de 
Fomento com o Instituto Canaã de Radiodifusão e Desenvolvimento Comunitário de Comunicação e 
Cultura de Patos, e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

PROJETO DE RESOLUÇÃO

Projeto de Resolução: 02/2026 - Ementa: Institui normas para o uso da tribuna no âmbito da Câmara 
Municipal de Sobral, priorizando manifestações de interesse público, coletivo e institucional, e dá outras 
providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 43/2026 - Ementa: Dispõe sobre a elaboração e implementação do Plano 
Municipal de Luta Contra à LGBTfobia no Município de Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Projeto de Indicação: 44/2026 - Ementa: Propõe a instituição de um Programa Municipal voltado ao 
estímulo e suporte às mulheres empreendedoras do meio rural, especialmente aquelas em situação de 
baixa renda, com foco no fortalecimento do empreendedorismo feminino, promoção do 
desenvolvimento sustentável e ampliação da geração de renda.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 45/2026 - Ementa: Institui a elaboração e implementação do Plano de Ações 
para Entrega Domiciliar de Medicamentos a Pacientes em Situações Específicas, no âmbito do 
município de Sobral.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

INDICAÇÃO

Indicação: 841/2026 - Ementa: Indica manutenção da rede de esgoto localizada na rua Padre João 
Batista Frota, próximo ao Rafa Motos, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Presidente do 
SAAE.

Indicação: 842/2026 - Ementa: Indica a construção do terminal de transporte de passageiros (TTP) no 
distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Transporte, 
Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 843/2026 - Ementa: Indica a execução de serviços de iluminação pública no campo de 
futebol da localidade de Pau D’Arco, distrito de Aprazível, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário de 
Esporte e Lazer, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 844/2026 - Ementa: Indica o recapeamento asfáltico ou a implantação de pavimentação em 
piso intertravado na Avenida Jerônimo Alves Linhares, no bairro Edmundo Coelho, no município de 
Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.



Indicação: 845/2026 - Ementa: Indica a construção de um campo de futebol, equipado com traves 
profissionais e iluminação pública, visando proporcionar infraestrutura esportiva para a comunidade de 
Pedra Branca e fomentar o esporte, lazer e a inclusão social.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 846/2026 - Ementa: Indica a construção de uma lombofaixa na rua Dona Maria Motão, n° 
42, Bairro Sumaré, em frente à Assembleia de Deus Templo Central - Congregação Sumaré, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 847/2026 - Ementa: Indica melhorias na iluminação pública da rua Professor Carlos 
Valente, no bairro Antônio Carlos Belchior, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 848/2026 - Ementa: Indica a limpeza com retroescavadeira do matagal localizado no 
Parque do Mucambinho, mais precisamente por trás da rodoviária até o campo do Caldeirão, na 
localidade do Tamarindo, bairro Centro, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura, Superintendente da AMA.

Indicação: 849/2026 - Ementa: Indica a restauração da Igreja Católica São Pedro no bairro Maria do 
Carmo (Cachoeiro), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 850/2026 - Ementa: Indica que seja feito o reparo e a manutenção na rede de esgoto, bem 
como nas fossas na sede do distrito de Bonfim, no município de Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE.

Indicação: 851/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes na rua Eng. José 
Figueiredo, bairro COHAB II, Sobral-CE, mais precisamente nas proximidades do local popularmente 
conhecido como Campo do Martinzão.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 852/2026 - Ementa: Indica a criação do "Bilhete Único", válido para o VLT da cidade, bem 
como para qualquer transporte público do município de Sobral, destinado aos estudantes devidamente 
matriculados nas instituições de ensino que funcionam na cidade.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 853/2026 - Ementa: Indica a contratação de um controlador de trânsito para a Escola de 
Tempo Integral Francisco das Chagas Costa, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 854/2026 - Ementa: Indica que seja construído o saneamento básico da Travessa Antônio 
Sobrinho Teixeira de Oliveira e da rua Benedito Soares Brandão, no distrito de Bilheira, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.



Indicação: 855/2026 - Ementa: Indica que seja construído o saneamento básico da Travessa José 
Borges Carneiro e da rua Maria Estela Santos Lima,  no distrito de Bilheira, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 856/2026 - Ementa: Indica que seja construído o saneamento básico da rua José Antero 
dos Santos e da rua Nossa Senhora do Livramento  no distrito de Bilheira, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 857/2026 - Ementa: Indica que seja feita a revitalização da faixa de pedestre alusiva à 
comunidade LGBTQIA+, localizada em frente à Casa da Cultura, na Avenida Dom José, Centro, Sobral-
CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 858/2026 - Ementa: Indica que seja feita a manutenção dos equipamentos de musculação 
da academia da Vila Olímpica Sul, localizada no bairro Dom José, Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 859/2026 - Ementa: Indica que seja feita a manutenção da iluminação das quadras de areia 
localizadas ao lado da Arena Plínio Pompeu, bairro Coração de Jesus, Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 860/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Referência do Idoso no distrito de 
Jaibaras, município de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 861/2026 - Ementa: Indica a construção de pavimentação em pedra tosca (calçamento) 
para a estrada que da acesso a localidade Pé de Serra no distrito de Jaibaras, município de Sobral, 
com início na Vila do Cedro até a referida localidade.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 862/2026 - Ementa: Indica a ampliação do horário de funcionamento do Transol nos dias 
úteis até as 22:00h no município de Sobral.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 863/2026 - Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Natal, no Bairro Vila União, 
Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura, Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 864/2026 - Ementa: Indica recapeamento asfáltico na rua José Ribamar no Bairro Vila 
União, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura, Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 865/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Referência do Idoso no bairro 
Nova Caiçara, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social, 



Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 866/2026 - Ementa: Indica recapeamento asfáltico da rua Padre Luís Franzone, bairro 
Padre Ibiapina, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 867/2026 - Ementa: Indica manutenção dos equipamentos médicos nos Centros de Saúde 
da Família - CSFs na cidade de Sobral e distritos.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 868/2026 - Ementa: Indica melhorias na sinalização viária no cruzamento entre a Avenida 
Lúcia Sabóia e a rua Deputado João Adeodato, no centro de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 869/2026 - Ementa: Indica a implantação de pavimentação asfáltica e a instalação de 
iluminação pública na estrada vicinal conhecida como Córrego da Onça, bairro Sumaré, no trecho entre 
a ETA Sumaré e a BR-222, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário 
Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 870/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha na praça Elza Marinho 
Vasconcelos, bairro Renato Parente, na cidade de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 871/2026 - Ementa: Indica a implementação de playground e equipamentos de academia 
ao ar livre, na praça da localidade conhecida como Várzea Redonda, que integra o distrito de Bonfim, 
Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 872/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha, praça com playground, 
academia de saúde e brinquedos inclusivos na rua 4, no cruzamento com a avenida B, no bairro 
COHAB II, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 873/2026 - Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico na rua Tenente-Coronel 
Ézio Lima Verde no bairro Renato Parente, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 874/2026 - Ementa: Indica com urgência a inclusão de médico psiquiátrico, assistente 
social e a ampliação do tempo de atendimento dos profissionais de psicologia da equipe do Núcleo de 
Apoio à Saúde da Família (NASF), para acompanhamento aos moradores do distrito de Patos no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 875/2026 - Ementa: Indica a manutenção da iluminação pública da rua Pompeu Ferreira da 
Ponte, no bairro Centro, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 876/2026 - Ementa: Indica a revitalização da Areninha Paraíso das Flores localizada na rua 
Vicente Antenor Ferreira Gomes, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 877/2026 - Ementa: Indica a construção de uma Praça do Empreendedor no bairro Dom 
Expedito, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do Trabalho e 
Desenvolvimento Econômico.

Indicação: 878/2026 - Ementa: Indica a instalação de tachões de trânsito (tartarugas) no seguinte 
trecho rua Raimundo Alves com a rua Padre Osvaldo Chaves, bairro Cidade Dr. José Euclides 
(Terrenos Novos), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

REQUERIMENTO

Requerimento: 046/2026 - Ementa: Solicita ao Deputado Federal Moses Haendel Melo Spíndola 
Rodrigues que possa destinar recursos por meio de emenda parlamentar para a construção de uma 
nova adutora para o abastecimento de água do distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Deputado Federal Moses Rodrigues.

Requerimento: 047/2026 - Ementa: Solicita à SRH/CE e à SOHIDRA a revisão e manutenção dos 
dessalinizadores dos distritos de Aracatiaçu, Bilheira, Caracará, Patos e Taperuaba, distritos que 
compreendem a região leste do município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Superintendente de Obras Hidráulicas - SOHIDRA, Secretário de Recursos Hídricos.

Requerimento: 048/2026 - Ementa: Solicita a implantação de vigilância armada 24h em todos os 
Centros de Saúde da Família - CSFs do município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Coordenadora da Atenção 
Primária da SMS.

Requerimento: 049/2026 - Ementa: Solicita ao Superintendente do DETRAN/CE a implantação de 
redutores de velocidade no trecho da CE-362 (referência de localização -4.098676, -39.905679), na 
altura da localidade de Bom Jesus, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Superintendente do Departamento Estadual de Trânsito do Ceará (detran-ce).

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 057/2026 - Ementa: Institui o Protocolo Violeta no âmbito do Município de Sobral, com 
o objetivo de prevenir e combater a violência e a importunação sexual em estabelecimentos e eventos.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 059/2026 - Ementa: Institui o Dia Municipal do Rosário da Virgem Maria no âmbito do 
município e dá outras providências.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 070/2026 - Ementa: Altera a Lei Municipal nº 2.588, de 30 de abril de 2025, para 
estabelecer critérios objetivos para a concessão da Gratificação por Atividde Administrativa (GAA), e dá 
outras providências.

Autoria: Mesa Diretora.



Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 071/2026 - Ementa: Dispõe sobre a fixação do vencimento-base dos servidores do 
Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Sobral (SAAE), estabelece reajustes remuneratórios, atualiza o 
valor do vale-alimentação e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.
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